

СООБЩЕНИЕ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

боевой задачи девяткой самолетов был атакован 15-ю самолетами противника, в бою сбил 6 самолетов и потерял 4. Майор Ячменев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики Н-ской авиачасти (район Станислава) сбили 19 самолетов противника, 2 самолета сбиты зенитной артиллерией, расчетами младших командиров Ковалева и Милахова. Четыре немецких летчика взяты в плен бойцами этих расчетов. Всего взято в плен 12 немецких летчиков.

Героически сражались летчики Н-ского авиаполка, который уничтожил 13 самолетов противника, потеряв один.

Красноармеец Н-ского стрелкового полка Романов, подкравшись к вражескому разведчику-мотоциклисту, уничтожил его. Командир подразделения этого же полка

младший лейтенант Мезуев, будучи трижды раненым, не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Шофер строительного батальона Н-ского воинского соединения задержал четырех немецких летчиков, которые выбросились с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более 8 часов, непрерывно вел бой с противником, отбивал блокировочные группы, несколько раз восстанавливал связь с дотами. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной роты удержал позицию до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов — командир орудия, в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, увел в укрытие трех раненых бойцов своего

орудия, а затем сам хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции), Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов.

Командир Н-ского батальона капитан Кошель во время боя умело организовал систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов-диверсантов. Так, в районе Херца крестьяне поймали и доставили в воинскую часть трех парашютистов-диверсантов, выброшенных с самолета.

От Советского информбюро

В течение 26 июня на минском направлении наши войска вели бой с преследовавшими танковыми частями противника.

Бои продолжаются. На луцком направлении в течение всего дня идут крупные и ожесточенные танковые бои с явным перевесом на стороне наших войск.

На черновицком направлении наши войска успешно отражают попытки противника форсировать р. Прут.

На Бессарабском участке фронта наши войска прочно удерживают за собой госграницу, отбивая атаки немецко-румынских войск.

Противник, пытавшийся наступать у Скулени, с тяжелыми для него потерями отброшен на западный берег р. Прут.

Наша авиация в течение дня бомбардировала Бухарест, Плоэшти и Констанцу. Нефтеперерабатывающие заводы в районе Плоэшти горят.

На советско-финляндской границе боевых столкновений наземных войск 26 июня не было.

В Балтийском море действиями нашей авиации и легких морских сил потоплены 2 подводные лодки противника.

В течение 26 июня авиация противника особой активности не проявляла. Истребители противника оказывали слабое сопротивление нашим бомбардировщикам.

Данные о количестве уничтоженных самолетов противника и наших потерях уточняются.

Захваченные румынские пленники рассказывают, что в каждом румынском полку имеется

40 германских солдат и офицеров, ибо германское командование не верит румынским солдатам. В тылу румынских войск располагается как правило, германская артиллерия.

Немцы заставляют воевать румын насильно, так как румынские солдаты настроены против войны и немцев.

Военным объектом гор. Яссы (Румыния) воздушной бомбардировкой, произведенной нашими самолетами причинены большие разрушения.

Командир артиллерийского подразделения тов. Манзий, участник боев с финской белогвардейщиной, умело помог нашей пехоте отбить попытку противника форсировать реку Прут у №, организовав тщательное наблюдение и точно установив наиболее уязвимое место врага. Тов. Манзий открыл внезапный сокрушительный огонь в тот самый момент, когда противник начал переправляться. Артиллеристы разрушили в этом бою 3 переправы противника, оббили 6 орудий. Враг не ступил здесь на советскую землю.

На одном из участков советской границы небольшая группа наших разведчиков через реку Прут совершила налет на вражескую территорию. Смелые бойцы взяли в плен и привели 10 солдат противника, захватили ручной пулемет и 8 винтовок. Все разведчики благополучно вернулись в расположение своей части.

На некоторых участках фронта

в Белоруссии установлено появление отдельных групп противника в форме бойцов Красной Армии. Благодаря бдительности наших частей этот обмен коварного врага был своевременно разоблачен и группы диверсантов уничтожены или захвачены.

На территории Советской Белоруссии противник с целью шпионажа высадил несколько небольших групп парашютистов по 4—6 чел., с радиостанциями. Эти парашютисты выловлены местными жителями и переданы в распоряжение военных властей.

Всякая попытка высадить парашютистов встречает самый энергичный отпор. Так, например: при высадке вражеского воздушного десанта в местечке № (Украина) стоявшая по близости кавалерийская часть Красной Армии немедленно атаковала и уничтожила весь десант в момент его приземления.

В районе Кулей Н-ский стрелковый полк был окружен превосходящими силами противника. Командование умелыми энергичными действиями пробило брешь в кольце врага и вывело весь полк из окружения, сохранив материальную часть и живую силу.

Немецкий солдат Альфред Лискоф, не пожелавший воевать против советского народа, перешел на нашу сторону.

Альфред Лискоф обратился к немецким солдатам с призывом свергнуть режим Гитлера.

бомбардировке города Борисов, Бобруйск, Могилев.

Наша авиация в течение всего дня 26 июня вела непрерывные атаки танковых колонн противника на виленском, бродском и барановичском направлениях. В результате этих атак танки противника понесли значительные потери. Бомбардировкой военных объектов Бухареста и Плоэшти нанесены большие разрушения. Разрушительной бомбардировке подвергся порт Констанца.

Мужественно и храбро сражаются с врагом наши войска и командиры. Капитан Манзий, командир дивизиона бронепоездов, рассеяв

огнем моторизованные части противника, которые подготавливали переправу, уничтожил до полторы пехоты, 6 орудий и 3 переправы.

Старший лейтенант — летчик Макляк в воздушном бою уничтожил 3 вражеских самолета.

Младший лейтенант — летчик Шиян, вступив в бой с 5-ю германскими истребителями, успешно вел его в течение часа и будучи три раза ранен, привел самолет на свой аэродром.

Население повсеместно оказывает нашим войскам всяческую помощь и глубоко понимает свой долг перед родиной.

Приезд в Москву английского посла и членов английских военной и экономической миссий

27 июня в Москву возвратился из Англии г. Криппс, английский посол в СССР. Одновременно в Москву прибыла английская военная миссия в составе: генерал-лейтенанта Мэсон Макфарлан, контр-адмирала Майлс, вице-маршала Кольер, главы экономической миссии — Лоуренс Кадбьюри, полковника Эксам, командора Уайбэрг и полковника Дэвис.

На вокзале миссию встречали: ген. секретарь НКВД А. Соболев, зам. председателя моссвета Н. А. Яс-

нов, заместитель начальника генерального штаба генерал-лейтенант Соколовский, зам. нач. Главморского штаба контр-адмирал Н. М. Харламов, член коллегии НКВД Д. Д. Мишустин, зав. протокольным отделом НКВД В. Н. Барков, зав. вторым западным отделом НКВД Гусев и др., а также состав английского посольства во главе с советником посольства Г. Л. Баггаллов.

Прием тов. Молотовым английского посла г. Криппса и членов английских миссий

27 июня Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял возвратившегося в Москву английского посла г. Стаффорд Криппса, который предоставил тов. Молотову прибывших чле-

нов военной и экономической английских миссий, а также весь дипломатический состав английского посольства в Москве.

(ТАСС).

Телеграмма Англо-русского парламентского комитета тов. В. М. Молотову

На имя Народного Комиссара Иностранных дел тов. В. М. Молотова поступила из Лондона от Англо-русского парламентского комитета следующая телеграмма:

«Англо-русский парламентский комитет выражает возмущение не спровоцированным нападением гитлеровской Германии на Советский Союз.

Комитет уверен, что советские вооруженные силы отбросят назад и уничтожат легионы нацистских гангстеров.

Комитет сделает все, что окажется в его силах для того, чтобы проследить за оказанием Англией всевозможной помощи СССР, прилагающему все усилия, чтобы избавить мир от нацистских преступников».

В Наркоминделе

Турецкий посол в СССР г. Хайдар Эктэй в своей вербальной ноте от 25 июня с. г. сообщил Народному комиссариату иностранных дел следующее:

Турецкое посольство имеет честь

В Наркоминделе

Иранский посол в СССР г. Мохамед Саед в своей вербальной ноте от 26 июня с. г. сообщил Народному комиссариату иностранных дел следующее:

«Посольство Ирана по поручению своего правительства имеет честь довести до сведения Народ-

ного комиссариата иностранных дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и СССР, правительство республики решило «провозгласить нейтралитет Турции».

ного комиссариата иностранных дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и Союзом Советских Социалистических Республик, правительство Ирана будет соблюдать полный нейтралитет».

Беседа Уманского с Уэллесом

Советский посол в США Уманский имел беседу с Уэллесом. Представителям печати Уманский заявил: «Я посетил исполняющего обязанности государственного секретаря, чтобы официально уведомить его о разбойничьем нападении нацистской Германии на мою родину. Я получил от исполняющего обязанности государственного секретаря ясные ответы об отношении правительства США к этому нападению и относительно будущего отношений между США и СССР».

ром 23 июня он передал Уэллесу текст речи Молотова в заключение Уманский заявил, что беседа с Уэллесом протекала в весьма сердечной атмосфере.

Государственный департамент США сделал следующее заявление: Уэллес заявил, что Уманский посетил государственный департамент, чтобы официально уведомить Уэллеса о германском нападении на Советский Союз. Как указал Уэллес, он заявил послу, что

С момента объявления войны нет больше мирных профессий!

Все пойдем на защиту родины

24 июня с. г. проходило комсомольское собрание при районной электростанции, посвященное выступлению по радио заместителя председателя Совнаркома и Наркома иностранных дел тов. Молотова.

В прениях выступили все комсомольцы.

В резолюции общего комсомольского собрания записано:

—Мы, комсомольцы районной электростанции, одобряем решение нашего правительства «отбить разбойничье нападение и изгнать германские войска с территории

нашей родины» и изъявляем свое желание все, как один, пойти добровольцами в ряды Красной Армии.

Мы просим ГК ВЛКСМ ходатайствовать перед РВК о зачислении нас в ряды Красной Армии, мы честно выполним священный долг советского гражданина, встанем грудью на защиту отечества.

Пред. собрания
Тверкина.

Секретарь собрания
Харитонов.

Секретарь комитета ВЛКСМ
Л. Павлов.

ПАТРИОТИЗМ

Патриотизм — чувство горячей любви к родине, к своему народу к родному языку и культуре.

Это чувство не раз в истории нашей страны поднимало народные массы на борьбу за независимость родины, против иноземных поработителей. Достаточно вспомнить такие примеры как знаменитое «Ледовое побоище» в 1242 году, когда русский народ под предводительством Александра Невского разбил наголову немецких псов-рыцарей, как отечественная война русского народа против полчищ Наполеона в 1812 г. В этих и ряде других войн русский народ, движимый проявлял чудеса, храбрость и героизма.

И теперь, когда германский фашизм навязал нам войну, весь советский народ от малого до старшего поднимается на Отечественную войну против фашизма.

Комсомольцы и молодежь города, как и весь советский народ с чувством глубокого возмущения встретили бандитскую вылазку германских фашистов. На прошедших митингах, комсомольских собраниях, везде наша молодежь выразила готовность по первому зову партии, советского правительства выступить на защиту любимой родины. В каждом молодом человеке говорит чувство советского патриотизма. Готовность все силы, а если потребуется и жизнь отдать за дело Ленина—Сталина.

Райвоенкомат и бюро горкома комсомола ежедневно получают десятки заявлений от комсомольцев и молодежи о зачислении добровольцами в Красную Армию. Комсомолец дорожно-колесных мастерских тов. Антоненко пишет: «Узнав о наглой вылазке германского фашизма, прошу послать меня на фронт. Вармий я служил, получил квалификацию шофера. От-

дам все силы, а если потребуется и жизнь за великое дело Ленина—Сталина».

На комсомольском собрании дистанции пути тов. Павлов выразил готовность пойти добровольцем в танковый экипаж, его примеру последовали тт. Загайнов, Иванов и другие. Эти комсомольцы, мастерски руководимые тов. Павловым, 23 июня выполнили дневное задание на 193 проц., а электросварщик комсомолец тов. Гришин выполнил норму на 475 проц.

Студентки II курса школы медсестер Галя Сухина, Рая Маракulina, Вера Игнатова, Маруся Жаркова и Маруся Плевнева в своем заявлении пишут: «Мы слышали речь по радио товарища Молотова о разбойничьем нападении кровожадных германских фашистов на нашу священную землю. Мы слышали призыв советского правительства, что наше отечество в опасности. Поэтому просим райвоенкомат считать нас мобилизованными и отправить всех вместе на фронт».

Комсомолка А. Черникова пишет: «Прошу считать меня мобилизованной». И многие другие юноши и девушки в любую минуту готовы выступить на защиту родины».

По инициативе члена бюро горкома ВЛКСМ тов. Кулябиной организована санитарная дружина из комсомолок—секретарей первичных организаций и активисток.

В комсомольских организациях дистанции пути ст. Белово, школах всюду на предприятиях и учреждениях организуются специальные дружины из девушек.

Комсомольцы и молодежь г. Белово в любое время готовы встать грудью на защиту любимой матери—родины.

Ф. Ершов—
секретарь ГК ВЛКСМ.

Полугодовая программа выполнена досрочно

В ответ на призыв тов. В. М. Молотова—работать честно, самоотверженно рабочие, ИТР и служащие шахты «Пионерка» заявили, что они будут работать не покладая рук, чтобы удовлетворить все нужды армии.

Слова горняков не расходятся с делом.

Коллектив шахты 27 июня выполнил полугодовую производственную программу.

Никогда еще шахта не работала так, как работает сейчас.

26 июня участок начальника тов. Шерина выполнил производственное задание на 128 проц.,

тов. Охотниченко—на 136 проц. Участок тов. Вакунова—на 147 проц., тов. Тарабыкина—на 110 проц. и тов. Левченко—на 157 проц.

Патриотизмом, желанием работать как можно лучше проникнуты все рабочие и служащие шахты.

Бригадир тов. Райковский (участок № 2) сменное задание выполнил на 191 проц. Бригада тов. Скударнова (участок № 3)—на 163 проц. В целом коллектив шахты суточное задание выполнил на 136,2 проц.

М. Мамаев.

Готовы к защите родины

Проверяя свою готовность в любую минуту стать на защиту границ социалистического отечества, машинисты и их помощники свои локомотивы провели в противогазах и на больших технических скоростях. Машинист электровоза тов. Склифасовский и помощник машиниста тов. Зеленин 25 июня со ст. Белово до ст. Ново-Кузнецк и обратно провели в противогазах, дав высокую техническую скорость. В противогазах они работали 8 часов.

Их примеру последовала комсомольская электровозная бригада.

Машинист тов. Колобаев со своим помощником тов. Бабанаквым 26 июня от ст. Белово до ст. Усята провели состав также с высокой технической скоростью.

Нарком путей сообщения тов. Каганович за инициативу и энергию, проявленную в подготовке к работе в зимних условиях награждает значком ударник сталинского призыва машинистов т.т. И. Кондратенко, П. Колобаева, И. Соколова, дежурного по депо тов. Г. Нестеренко и помощников машиниста т.т. С. Попова и П. Бабанаква.

Заменяют мужей и братьев

Известие о наглом бандитском нападении германских фашистских псов на нашу страну вызвало большую волну возмущения и гнева у рабочих, служащих и домохозяек Ленинской МТС.

На митинге домохозяйки—жены комбайнеров, трактористов, шоферов все, как одна, заявили: по первому зову партии и правительства наши мужья пойдут защищать наше отечество, а мы заменим их, будем водить стальные машины на широких колхозных полях. Тут же просили дирекцию МТС организовать курсы по изучению комбайна, трактора, и др. сельскохозяйственных машин.

На митинге жены рабочих МТС вынесли резолюцию, в которой пишут:

—Кровожадные правители оголтелой фашистской Германии навязали нашему народу войну, на-

рушили наш мирный созидательный труд, бомбардировали наши города без объявления войны.

Но наши доблестные Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот вместе с 200-миллионным советским народом по призыву партии, правительства станут на защиту священных границ и разгромят фашистских бандитов.

Мы, жены комбайнеров шоферов и трактористов МТС, готовы заменить своих мужей в случае ухода их на защиту своей родины против фашизма.

С 24 июня дирекция Ленинской МТС организовала курсы по изучению комбайна, трактора, на которых обучается 27 человек женщин, жен специалистов и рабочих МТС.

С. Крылов.

Во время и без потерь уберем богатый урожай

Речь В. М. Молотова, произнесенная по радио 22 июня всколыхнула всех колхозников, служащих и сельскую интеллигенцию ст. Бачаты.

«Наша Красная Армия, Флот и Авиация героически сражаются за нашу родину, а мы должны крепить тыл, быстро и своевременно произвести прополку хлебов, сенокосение и без потерь убрать обильный урожай». Так записали в своих решениях колхозники и интеллигенция ст. Бачаты.

Решения сразу же претворяются в жизнь.

На прополке в колхозе «Новый

рост» работают 21 учащийся из школы глухонемых и 25 из средней школы ст. Бачаты. В колхозы «Красный трудовик», «Красный пахарь» выехали на прополку хлебов 25 домохозяек и 9 сотрудников Бачатской больницы.

Рабочие и служащие МТС ст. Бачаты, дробильного завода, артели «Литейщик» и вторые члены семей идут на помощь в колхозы «Трудовик» и др. В выходные дни они будут выезжать в колхозы на сенокос.

П. Татаренко.
А. Ильина.

Женщины идут на производство

Большую любовь к родине проявляют жены рабочих артели «Красный кирпич».

Более 15 человек жен-домохозяек рабочих и служащих уже заменили на производстве своих му-

жей и братьев. С первых дней работы тт. Кузнецова Л., Седова П., Рузавкина А. и др. на погрузке и разгрузке кирпича производственную программу выполняют на 110—115 проц.

„НЬЮ-ЙОРК ТАЙМС“ О ДЕМОРАЛИЗАЦИИ ГЕРМАНСКИХ СОЛДАТ В БЕЛЬГИИ

Газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала сообщение бельгийского корреспондента, в котором говорится о настроениях в германской оккупационной армии в Бельгии. Поведение большого количества германских солдат, говорится в сообщении, совершенно не создает впечатления об их сочувствии фашистским идеям. В большинстве своем все эти люди устали от войны и морализованы. Немцы, находящиеся в Бельгии, проявляют недоверие к пропаганде фашистского правительства. Немецкие солдаты открыто говорят, что они ненавидят войну, что они хотят домой. Часто без всякого повода они показывают жителям фотографии своих жен и детей, делятся своей тревогой по поводу бомбардировки их родных городов и опасностей, угрожающих их семьям. Они критикуют оккупацию Дании, Норвегии и спрашивают, зачем их заставили вступить в Бельгию. Они не хотят бороться за фашистское правительство. Эти люди находятся в армии только потому, что они невероятно запуганы кровавым гитлеровским террором.

Далее в сообщении отмечается, что бельгийский народ понимает эту деморализацию германской армии и в нем крепнет надежда на освобождение от германского ярма. Один бельгийский рабочий заявил: «Германские солдаты говорят нам, что они хотят вернуться домой, но тем не менее они все еще здесь. Лучше бы они поторопились, иначе они могут опоздать и никто из них никогда не сумеет покинуть страну». В Бельгии все уверены, что если в какой-нибудь из оккупированных стран вспыхнет восстание, то оно немедленно приведет к восстанию и в Бельгии.

ВЫСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ ФАШИСТОВ В ДАНИИ

КОПЕНГАГЕН, 24 июня. (ТАСС). Недавно в городе Орхусе состоялось собрание местных фашистов. Когда фашисты вышли из здания, где происходило собрание, их встретила многочисленная толпа. Датская национал-социалистическая газета «Федреландет» указывает, что «собравшиеся преследовали одетых в униформу национал-социалистов». Та же газета пишет, что на одном из собраний нацистов неизвестными лицами распространялись листовки с угрозами по их адресу.

КОПЕНГАГЕН, 24 июня. (ТАСС). Датские газеты сообщают, что намеченные на июнь футбольные матчи между датскими и германскими командами отменены в связи с имевшим место во время матча между датской сборной командой и австрийской командой «Адмира» антигерманскими демонстрациями на стадионе.

ПОРЧА ГЕРМАНСКОГО КАБЕЛЯ В НОРВЕГИИ

СТОКГОЛЬМ, 24 июня. (ТАСС). Газета «Свенска дагбладет» сообщает, что на население норвежских провинций Ругалана и Хаугесунд наложен военный штраф в 70 тысяч крон за порчу кабеля, принадлежащего германским военным властям.

Ответственный редактор
И. ПЕРОВ.